

新冠疫苗集中接种点 开足马力保障接种需求

我市创新服务模式提升新冠疫苗接种能力

连日来,全市新冠病毒疫苗接种工作在有序推进。为提升疫苗接种服务能力,我市不断创新疫苗接种服务模式,通过建设集中接种点、拓展临时接种点覆盖面、挖掘固定接种点潜能、推广企业预约接种信息化平台等方式提升接种效率。从市卫健委获悉,目前全市已建成14个集中接种点,合计日均接种能力超4.6万剂次,昨日,记者前往接种现场进行了探访。

位于梁溪区古运河会议中心新冠病毒疫苗集中接种点是14个集中接种点之一,4月1日正式启用。上午9点,接种点门前已经排起长队,现场医护人员正引导前来接种的人员逐一有序进入。入口测温扫码、扫码建档、询问登记、候诊、疫苗接种、留观,在等候区,预防接种工作流程一目了然。“在等待过程中,接种人员只要在手机上进入育苗通预防接种成人预约(新冠疫苗)页面,就可以自助快速建档,这样一来,在进入询问登记区后直接扫描二维码,身份信息就全部显示出来,省去了医护人员录入基本信息的环节。”该接种点负责人

李亭亭告诉记者,线上自助建档大大提高了效率,减少了大家的等待时间。

“没什么感觉,接种很顺利。”25岁的冯修远是附近一家企业的员工,此前公司统一预约了接种,留观区域还有医护人员叮嘱接种后注意事项,让他感觉很放心。该接种点设有10个询问诊台、15张接种台,40位医护人员开足马力,从早8点到晚8点,全力保障疫苗接种。工作人员介绍,现场还留有扩容空间,可根据接种需求增加询问诊台和接种台数量,留观区域最多可容纳450人左右,在疫苗充足的情况下,单日最大接种能力可达3000剂次。

从市卫健委了解到,近期,全市各地依托体育馆、会展中心等大型场所设立疫苗集中接种点,快速提升疫苗接种服务能力。目前,全市已建成14个集中接种点,合计日均接种能力超4.6万剂次。江阴市在市体育馆开设大型集中接种点,设立接种单元40个,日接种能力达1万剂次。除集中接种点外,临时接种点覆盖面不断拓展。各地根据前期

辖区内各类集体单位分布情况,结合企业工作时间安排,设置疫苗临时接种点,为企业员工提供便捷接种服务。梁溪区主动对接企业需求,在一汽锡柴等大型企业设立临时接种点。考虑到工人三班倒的实际情况,为工人提供夜间接种服务,全面满足夜班企业员工接种需求;在圆融广场工地提供点对点便捷接种服务,为建筑工人集中接种新冠疫苗,确保重大项目马力全开。惠山区建立重点企业挂钩制度,协助企业制定“一企一策”接种措施,分批次合理安排企业员工接种,缩短等待时间。新吴区通过设置移动接种车深入辖区内外资企业,提供上门接种服务,既满足了企业员工的疫苗接种需求,又不耽误企业正常生产,得到企业和员工的一致点赞。与此同时,挖掘固定接种点潜能,全市112个儿童预防接种门诊和成人预防接种门诊均开展新冠病毒疫苗接种服务,每个接种门诊在原有基础上,通过增加预防接种人员、延长服务时间、加大服务频次不断提升每日接种能力。(逯恒贞)

江苏省肺移植中心落户市人民医院

本报讯 4月14日,江苏省肺移植中心、无锡市器官移植康复医院、无锡市器官移植研究院揭牌仪式在市人民医院举行,江苏省肺移植中心正式落户市人民医院,设立无锡市器官移植康复医院(无锡市器官移植研究院),助力器官移植基础研究和临床应用的深度融合与转化,将推动肺移植发展迈上新台阶。

市人民医院肺移植科是该院唯一的省级诊疗中心,肺移植科主任陈静瑜领衔的肺移植团队已累计完成肺移植手术1100余例,年手术量居亚洲第一、世界前三,目前国家肺移植数据管理中心和质量控制中心均落户该院。揭牌仪式上,宣布陈静瑜教授担任江苏省肺移植中心主任、无锡市器官移植康复医院(无锡市器官移植研

究院)院长。

江苏省卫健委将省肺移植中心挂牌市人民医院,以此为契机,该院将着力攻关肺移植核心诊疗技术,大力提升终末期肺脏疾病危重症救治等能力,同时以肺移植科为中心打造器官移植临床专学科群,积极创建国家区域移植专科医疗中心,为无锡医学创新发展贡献力量。(逯恒贞)

江苏高校雕塑作品 联展举行

本报讯 “美育之路——江苏省高校雕塑作品联展”日前在无锡工艺职业技术学院开幕,本次联展活动汇集了江苏高校雕塑专业的中坚力量,展出全省17所高校的70余件雕塑艺术精品。

无锡工艺职业技术学院的蒋雍君、李玮、李津、董亚平、熊祖超等多位教师充分利用宜兴特有的紫砂泥料,立足陶文化传统,结合现代审美与工艺的特色,创作出别具一格的紫砂雕塑作品。本次展览的策展人、无锡工艺职业技术学院陶瓷学院院长蒋雍君表示,紫砂材质在雕塑创作的运用可以让观者耳目一新,让他们对学院的特色陶文化有更加鲜活、深刻的认识。

无锡工艺职业技术学院坐落在宜兴市区,是全国普通高校中华优秀传统文化传承基地(宜兴紫砂陶)、中国工艺美术大师传承创新基地院校、中国陶瓷职业技能培训基地。(何小兵/文、摄)



堰桥“三月三” 民俗文化节启幕

本报讯 4月13日晚,“古堰新里·盛世隆昌”民俗文化节在惠山区堰桥街道拉开序幕。本次民俗文化节以“百年风华守初心 接续奋斗启新程”为主题,即日起一直持续到本月下旬。

据悉,今年为堰桥恢复举办“三月三”民俗文化节第5个年头。去年受到新冠肺炎疫情疫情影响,当地通过网络进行了“云上”办节,受到市民群众的广泛好评。今年线上线下联动开展节庆活动。“红色文化主题非遗展”、“橙”愿志愿服务、“红色灯谜”……本次民俗文化节紧扣时代主题,在近两周的时间内推出内涵丰富的系列活动,百姓可参与度,突出吴地优秀传统文化和新时代文明实践的新风尚。

据介绍,“三月三”游西高山,对于无锡北片区尤其是堰桥的市民来说,是自己童年不可分割的一部分。“三月三”承载了不少市民斩不断的乡愁和数不清的喜悦。近年来,当地大力恢复和兴办“三月三”民俗文化节。(黄振)



昨天,市民在天惠超市购买猪肉。当日挂牌标价显示,所售猪肉价格均在每500克10到20元之间,肉价重回“1”字头。(郑宙 摄)